

垃圾分类放 地球不流浪

践行“新时尚”，不嫌麻烦的万里人“斩难”前行



□记者 周晶

垃圾分类是小事，小到每一个小我都是主角；垃圾分类又是大事，因为关乎 13 亿多人生活环境改善。如果仅仅因为“嫌麻烦”，让混合垃圾仍出现在分类垃圾桶里，不仅造成可利用资源的浪费，还会给垃圾终端处理带来困难。一袋垃圾虽小，但若数以亿计呢？“嫌麻烦”的人多了，就造成了事实上的垃圾分类大麻烦。

垃圾分类放，地球不流浪。在践行过程中，不嫌麻烦的万里人一直在“斩难”前行，想方设法把垃圾分类做精做实，让“新时尚”理念入脑入心。

万里街道机关掀起“新时尚”之风

垃圾分类，机关先行！通过加大宣传引导、强化制度建设、提升设施配套以及严格监督等工作措施，万里街道机关正大力推进垃圾分类工作。那具体是如何实施的？

充分利用电子屏、海报、宣传品以及志愿者活动等方式宣传垃圾分类基础知识；各党支部开展形式多样的垃圾分类宣传动员活动，大家参与垃圾分类的热情与主动性越发高涨，变被动接受为主动学习，垃圾分类意识逐步深入人心。

街道充分考虑各部门源头产生垃圾的种类因素，科学配置垃圾分类容器，因地制宜设置二分类、三分类、四分类垃圾桶共 35 个，四分类生活垃圾投放点 1 座。在所有分类垃圾桶上张贴分类标识和宣传图片，做到标识醒目、分类明确。

街道成立机关垃圾分类工作领导小组，由主要领导牵头，明确人员职责、工作目标和任务，建立了一套切实可行的“一办法、两大员、三拓展”工作机制。

他山之石可以攻玉 把“别人家”优秀经验带回来

为扎实推进生活垃圾分类工作，学习先进小区经验，推动垃圾分类工作更好开展，日前，万里街道业委会工作协会举办以垃圾分类为主题的沙龙活动，街道各科室代表、各小区业委会主任、副主任参加。

一行人先后赴天目西路街道、甘泉街道和本街道香泉路 85 弄小区，实地参观了解小区垃圾分类箱房建设情况和垃圾分类箱房建设中应该注意的事项，对社区垃圾分类箱房的建设有了更全面的认识。

参观结束后，全体业委会成员举行座谈，业务科室工作人员对各业委会成员在参观中遇到的问题一一进行解答。会议强调，垃圾分类是近期乃至长期的一项重点工作，希望各业委会能够积极配合街道和居委会，督促好物业服务企业，共同做好社区垃圾分类工作。

我是党员我带头 垃圾分类我先行

为加强“新转入、新发展、新报到”（以下简称“三新”）党员主题党日活动常态化、制度化、规范化的开展，进一步完善党员管理模式，结合当前“垃圾分类”热点，让垃圾分类“新时尚”往心里走、往实处落，近日，万里街道社区党建服务中心组织各居民区、“两新”组织等“三新”党员 20 余人开展了“我是党员我带头、垃圾分类我先行”“三新”党员专题党日活动。

“三新”党员们实地参观了香泉居民区生活垃圾减量房和垃圾分类示范楼组，香泉居

民区党建引领、“三驾马车”各司其职、垃圾分类党员志愿者队伍首当其冲、区块楼组全民参与的好做法、以及配套设施、体系建设等情况，让参观的党员们对居民区如何做好垃圾分类工作有了更直观的了解。

活动最后，党员们回到“铭心”组织生活室，与会党员就垃圾分类问题展开了热烈的讨论。大家各抒己见，畅所欲言，讨论氛围异常激烈，党员们纷纷结合自己居住的小区实际情况，踊跃提出好建议、好办法。

环境日倡导“新时尚” 美丽普陀，我是行动者

6 月 5 日是第 48 个国际环境日，为践行人与自然和谐共生理念，共同履行环保责任，增强市民垃圾分类意识，助力垃圾分类“新时尚”，万里街道生活垃圾分类志愿服务集中行动暨普陀区 2019 年“6·5”环境日主题活动举行。

来自万里城实验学校的学生表演了快板《垃圾分类好处多》、区青联委员中的音乐工作者们用变废为宝的乐器为大家演绎民乐新时尚，由社区居民、物业管理者、学校老师、学生、企业白领、城管队员们一起发出垃圾分类攻坚倡议，发出了时代最强音。

游园会环节，参与者以队组为单位，完成现场设置的 6 个垃圾分类小游戏，包括趣味套圈圈、分类大挑战、真人飞行棋等寓教于乐的游戏，宣传了生活垃圾分类理念，大家纷纷表示将用实际行动助力新时尚，共建美好家园。

星联万里爱创新 用艺术眼光诠释“新时尚”

垃圾分类就是“新时尚”，万里新联会的会员们也用自己独特的方式来践行“新时尚”，到底有多独特？

原来他们用上了艺术眼光。

日前，万里新联会成员企业——觉苒空间用“人与自然”主题邀请了 25 位艺术家，他们各自创作出独具风格的艺术作品，共同为环保、为垃圾分类宣传发声。在艺术家手里，垃圾原本的样子被彻底改变，甚至成为价值高得多、兼具实用的新物品。而这其中的意义，不只是让人们因好奇而多看它们几眼，更是让人们对人与自然的思考，有更深入的思考。

新联会会员、觉苒空间创始人刘芝琴说：艺术家们用不同角度和视点来表达人与自然的思考，这也是他们用自身作品对“新时尚”作出的呼应。

家门口的垃圾桶“消失” 其实它们被送到了最合适的地方

距离 7 月 1 日正式施行《上海市生活垃圾管理条例》越来越近。最近，万里各个小区都在开展撤桶并点、定时定点工作，目前，第一批申报生活垃圾分类达标居住区的小区或已完成撤桶，或是在紧锣密鼓推进中。

撤桶后，考虑到在刚刚推行的过程中，可能会出现一个阶段垃圾乱扔的阵痛期，居民旧的行为习惯、生活习惯的改变，新的习惯的养成需要一个过程，需要引导和规范，各个居民区成立党员志愿者队伍，每天在小区巡查。居民们大部分都能在家里把垃圾分好，但是准确率还有待提高，比如好多居民把盛湿垃圾的袋子，一股脑扔到湿垃圾桶，志愿者就耐心告知他们要将里面的垃圾倒出来，垃圾袋

扔入干垃圾桶。

记者从 6 月 18 日已完成全面撤桶的愉景华庭小区了解到，撤桶后，居委会和物业管理处及时对出现的问题和状况进行了分析和梳理，居委会工作人员定时在小区巡逻，看到居民乱扔，及时制止，并引导到最近点位投放，同时做好解释和宣传工作；针对乱扔垃圾情况严重的楼道，居委派人再次上门挨家挨户告知，争取居民理解和配合。

6 月 19 号是小区撤桶第二天，在居民的大力配合下，新设置的小区垃圾投放点位井然有序，针对居民反映的问题和建议，愉景华庭居委会联合物业进行认真研究讨论，争取为居民带去更多的便利，也为垃圾分类定时定点投放稳稳落地“保驾护航”。



万里新联会组织艺术家，以垃圾为题，进行艺术创作



机关“垃圾分类志愿者”对垃圾分类定时定点投放进行监督和指导

